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Megjelenik hetenkint kéttizei* 1: csütörtökön éti vasarnap.

Á Deák-ünnep.
Különös szeszélye a véletlennek, hogy Deák Fe­

te néz szízatlik születésnapja oly időre esett mikor 
életműve, az 1867. évi közjogi kiegyezés oly teherpró- 
bának van kiteve, mely a legerősebb épületet is képes 
megingatni. Minden oldalról jönnek a politikai napszá­
mosok csákányaikkal, hogy lerombolják ezt a monu­
mentális épületet és oly valamit állítsanak a helyére, ami­
ről senki sem mondhatja, vájjon jobb, megfelelőbb s 
tartósaid) lesz-e? Szomorú idő biz ez, melyben Deák 
századik bölcsőünnepét tartjuk, de ez az összetalálkozás 
önmagától adja az alkalmat, hogy visszapillantást ves­
sünk arra, ami a kiegyezés előtt volt, es arra, ami 
utána következett.

1867 előtt idegenek uralkodtak hazánkban; 1867 után 
az egesz kormányhatalom, törvény hozás, közigazgatás, 
igazságszolgáltatás, közoktatás, ipar, kereskedelem, 
közlekedés, szóval az állami élet minden funkciója 
a saját kezünkbe jutott. 1867 előtt magától értendő 
dolog volt, hogy minden iskolában tanították és 
minden templomba énekelték a „Gotterhalté“-t; ma 
a saját himnuszainkon lelkesedünk, önálló nemzet 
vagyunk, a hazánkban létező nemzetiségektől meg­
követelhetjük, hogy a magyar államnyelvet iskolában 
es egyházban érvényre juttassák és hogy a nemzeti 
állam kiépítésében közreműködjenek. 1867 előtt az 
a kevés vasúti vonal, mely az országot keresz- 
tülszelte, mind idegen tulajdon volt. most egy nagy, 
majdnem teljesen befejezett vasúti hálózatunk van, 
mely a saját, és nem idegen érdekeknek szolgál. 1867 
előtt a kereskedelem, nagy- és kisipar tere egészen 
parlagon hevert; ma ha nem is valami óriási, de nem 
teljesen jelentéktelen tengerentúli kereskedelmet tar­
tunk fenn saját hajóinkkal, és olyan belső kereskedel­
met, mely minden válság daczára még mindig annyira 
jelentékeny, hogy olyat az alkotmány helyreállítása előtt 
álmodni sem mertünk. Nagyiparnak 1867 előtt nyoma 
sem vult; ma a gazdasági pangás daczára egész sói 
kisebb nagyobb ipartelepünk van, melyek sikeresen 
működnek és bizonynyal tovább fognak fejlődni, ha 
egyszer visszatérnek a rendes viszonyok. A kisipar pa­
naszkodik ugyan, de hazánk bármely nagyobb városá­
nak nagyobb és erősebb iparososztálya van, mint. 1867 
előtt az egesz országnak volt. De a legnagyobb változás 
a pénz- és hitelügy terén ment végbe. 1867 előtt még 
a legjobb jelzálogra is nehezen lehetett kölcsönt kapni,

fedezetlen kölcsön felvételére még gondolni sem lehe­
tett.; ma első helyet foglalnak el értékpapirosaink a 
pénzpiac-tokon. E szú: Magyarország, a nagy világ­
ban nem volt sokkal több, mint egy fogalom, ma az 
államok közt a többi hatalmakkal egyenlő helyen ál­
lunk, egyik lagja vagyunk annak a hatalmas szövetség­
nek mely világrészünknek a békét garantálja.

A különbség a hajdan és most közt oly nagy, hogy 
csodálattal és nagyrabecsüléssel kell adózunk a nagy 
bölcs szellemének, ki megteremtette az alapot, e nagy 
változások számára. A haza bölcsének müve nem lett 
roskatag, nem érett a rombolók" csákányára; fogadjuk 
meg tehát századik születésenapján, hogy hűek mara­
dunk hozzá, hűek legalább mindaddig, inig egy második 
Deák Ferenezet nem mutatnak nekünk, aki hasonló 
bölcseséggel, hasonló meiséklettel, az idő és körülmények 
hasonló figyelembevételével bennünket egy állomással 
tovább vezetni képes.

Az ünnep lezajlása után is maradjon köztünk Deák 
szelleme, ihlesse meg lelkünket, legyen vezetőnk s mes­
terünk, és tanítson meg bennünket, mint kell jobban 
szeretni a hazát, mint egymást gyűlölnünk!

SZEMLE.
A politikai helyzet még nincs tisztázva; még 

mindig az előkészítés stádiumában vau az uj koimáu). 
A szabadelvüpárt katonai programmját elkészítette a 
kilenczes bizottság Széli Kálnnin elnöklete alatt. A 
programúiét Lukács László pénzügyminiszter U Fel­
sége elé terjesztette. Döntés a legközelebb várható.

Darányi miniszter a házi iparért. Darányi 
földmivelésügyi miniszter a nagyközönség tájékoztatása 
czéljából egy kis füzetet adoti. ki, melyben a gazdasági 
házi ipar emelese érdekében tett intézkedéseket és 
magát a gazdasági házi ipar miben'étét, annak köz- 
gazdasági jelentőséget, a gazdasági munkás nép anyagi 
viszonyaira gyakorolt kedvező befolyását könnyen éit- 
liető modorban ismerteti. A könyvet, érdeklődőknek 
ingyen küldi meg a íöldmivelésügyi m. kir. minisztérium.

Torda Aranyos vármegye közgyűlése. Tor­
járól Írják, hogy Torda-Aranyus vármegye törvény­
hatósági bizottsága tegnapelőtt tartotta meg rendes 
őszi közgyűlését. Dr. Vértán Endre óvsz. képviselő azt 
indítványozta, hogy Kötbér osztrák miniszterelnöknek a

magyar ügyekbe való avatkozásáért tiltakozó feliratot 
intézzenek a képviselőházhoz. Az indítványt elfogadták, 
ellenben Vertánnak azt az indítványát, hogy az önkén­
tes adókat be ne szedjék és hogy önkéntesen belépő 
hadköteles katonáknak a jelentkezési bizonyítványok 
kiállítását megtagadják, heves vita után elvetették.

Egy év politikai története.
Folyó hó 16-án volt egy esztendeje annak, hogy a 

mai válságos helyzet alapjául szolgáló katonai íefoi- 
,„okról az első hivatalos sző elhallatszott. Krónikás sor­
rendben felsoroljuk e naptól fogva a válságnak minden 
nevezetesebb mozzanatát:

1902 október 16 án terjeszti be a képviselőházhoz 
báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter a katonai 
javaslatokul, melyek szerint. Magyarország az 1903. 
évre 56.126 ujoiiczot ajánljon meg, azonkívül pedig a 
póttartalékosokból 8500 ember tényleges szolgálatra 
behívható legyen.

1902. október 24-én Budapest főváros törvényhatósága 
közgyűlésében egyhangúlag elhatározza, hogy a pót tar­
talékosok ellen felír az országgyűléshez. Az egyetemi 
ifjúság ezen napon kezdi meg tüntetéseit a védőjavas­
latok ellen.

1902. november 6-án a képviselőház ülésén bejelenti 
a honvédelmi miniszter, hogy az október 16-án benyúj­
tott véderő javaslatokat visszavonja és helyettük módo­
sított más bárom törvényjavaslatot terjeszt be, melyek 
a közös hadsereg újonc/,jutalékát Magyarország részéről 
évenkét. 9228 fővel emelik, a póttartalékosok közül pe­
dig 2000-et hívnak be tényleges szolgálatra. Az obstruk- 
cziót megint felveszik.

1902. deczember 18 án Krieghauuner közös hadügy­
miniszter lemond és helyébe Pitreich lovag lép.

1903. január 23-án a szabadelvű párt. értekezletet 
tart a véderő javaslatok ügyében és Szenti vány i Áipád 
előterjeszti a két csoportra osztott kívánságait a ka­
tonai reform terén. E prograuimot a párt is, a kormány 
is elfogadja.

1903. márczius 30-áu a kormány a képviselőliáztól 
újabb indemnitást kér augusztus 31 dg, mert az indem­
nity április végén lejár. Április közepén tehát a min­
dennél sürgősebb iudeuiuit.it kezdik t.átgyalui.

1903. május 1 -én Széli Kálmán beterjeszti jelentéseit

Deák Ferencz adomáiból.
Gyűjtötte: Tóth Béla.

Az örök élet.
A hatvanas évek alatt mindig küldözték Deákhoz a 

bécsi kormány férfiak a közvetítő politikusokat. Egy 
ilyen jeles doktor alaposan magyarázgatta neki lakásán, 
az Angol király nő-ben, hogy milyen anyagi hasznok, 
nemzetgazdasági előnyök származnak abból Magyaror­
szágra, ha bemegy a Reichsrat liba. Csodálja, hogy 
Magyarország ezt a boldogságot eltaszitja magától.

— Római katliolikus ön? — kérdő Deák, közbe­
vágva.

A doktor négy szemeket meresztett e kérdésre.
— Azt kérdem — szólt ismét Deák az álmélkodó 

némethez — igaz keresztény katkolikus ön ?
-- Az vagyok! — felelt a doktor.
_ Tehát e szerint hiszi ön az örök életet a más­

világon? — kérdé ismét Deák.
_ Igenis hiszem ! — szólt a német.
— Hát miért nem lövi ön agyon magát,? — kérdé 

Deák a bécsi bölcstől, ki azonnal odább állt.

A régi közmondás.

Deák Ferenezet, mikor még férfikora virágjában 
volt, sok nő, ki szerette fejét a mások boldogitásán 
törni, ostromolta az ismeretes kérdéssel. Egy fialal nő 
is a pozsonyi liget fái között kérdé tőle :

— Miért nem nősül meg? Én is tudnék egy önnek 
valót.

— Persze, szeretne engem is a Deákné vásznának 
sorsára juttatni — felelte Deák tréfásan.

Deák Ferencz jutalma.
1867-ik február havában megjött a miuiszérium kine­

vezése s juuius 8-án megjött a koronázás. Hogy minő 
tüntetéseknek vult tárgya Deák Ferencz, azt. én minek 
beszéljem el. Hisz a gyermekek is tudják, hogy a kor­
mányalkotásban nem vett vészt ő, ki az egész uj rend­
szert alkotta, semmi áron sem vállalt tárczát, semmi 
kitüntetést sem fogadott, el sem az udvartól, sem az 
uralkodó személyétől, mondván :

_ A természet rendje szerint ő felsége tovább él,
mint én, azt akarom, hogy mikor meghalok, elmondhassa : 
Deák Ferencz becsületes ember volt.

„De nem ingyen.“
Deák Ferencz igen szeretett az állatkertbe járni. 

A hatvanas évek végén volt ott neki egy kedves med­
véje: a Kristóf. Mindenféle csemegével szokta etetni 
ezt a maczkót.

Ennélfogva a Kristóf ketrecze mellett minden dél­
után nagy társaság gyűlt, össze: Deák tisztelői. Köztük
volt egyszer Gyulai Pál is.

A tréfás urak egyre évődtelc a jeles akadémikussal
kicsiny termete miatt.

Gyulai Pál végre felcsattan :
— Ej, látni nálam kisebb tenne!ü embert is!
— De nem ingyen ! — szólt közbe az öreg ni nagy 

gonoszul a bajusz alul.

A Deák anekdoták.
— Suk anekdotát tulajdonítanak nekem — mondta 

egyszer Deák Ferencz. - Csakhogy úgy vagyok velük 
mint. a budai keserüvizzel, melyet Deák Fereucz-viz- 
nek hívnak: se nem enyitn, se nem élek vele.

A becsületes ember.
.yszer Balaton-Füveden egy csomó házasember és 
csomó agglegény összeveszett afelett: ki a dere-

I ember, az-e, aki megházasodik, vagy, aki nem? 
fürdőn ott. volt Deák Ferencz. A vitatkozók elha- 

zták : megkérdezik őt. Küldöttséget választottak. 
iii,i;muéi. tai>ini voltak: Nagy Imre, aki később

tábhibiró lett és Darunk államügyész.
Deák azt felelt e:
_ A kérdés félig komoly, félig tréfás. Én is csak

úgy felelek rá. A becsületes ember megházasodik, az
okos ember nem.

Ez volt Deák felelete:
— És ebből se tűnik ki. hogy a szerelemben hány

lóerőt ér a becsület.
Hát a politikában mit ér a becsület?
Semmit.
Annyit ér, mint a csizmavarrásban. Sokszor varr 

rossz csizmát becsületes csizmadia, sokszor varr jó cmz-
mtár, gézengúz csizmadia, 
hőnyinek van erre adomája.
szer valami angol, egyik tatai Eszterházy giót 
se le akart telepedni Tatában s olyan lakásadó 
keresett, aki lakást is adjon, élelmezést is adjon. 

Ltak neki egyet.
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a beállott ex-lexben való kormányzás módozatai,ól, 
amely felett az ellenzék nagy vitát provokál. A táigya- 
lás szenvedélyessé válik és kezdik veszteni azt a ,e- 
raényt hogy az ellenzéket kifárasztani lehessen.

1903. jumus 16-án Széli Kálmán jelenti a kepv.selo- 
házban lemondását, mert a passzív rezisztencia politiká­
jának sikerére nézve a szabadelvű pártban nincs egye -

él1903. június 17-éu gróf Tisza Istvánt Bécsbe hívják

és a király megbízza a kabinet alakításával.
1903. junius 19-én Tisza István kormányalakítási

kísérlete teljes kudarczot vall. Kliuen gróf előtérben.
1903. junius 23-án gróf Kimen tanácskozást folytat 

a függetlenségi párt kiküldötteivel. Kossuth kijelenti 
pártjának, hogy gróf Khueu hajlandó a katonai javas­
latokat visszavonni az esetre, ha a párt tovább nem 
obstruál. A párt elfogadja ezt a feltételt és határozati- 
ing kimondja a leszerelést. Ez alapon

1903. junius 25-éu Khuen-Héderváry grófot a kiiály 
megbízza a kabinetalakitással. Két nap alatt a kabinet 
megalakul. Junius 30-án bemutatkozik.

1903. junius 28-án Fejérváry megbukik a katonai 
javaslatok visszavonása következtében.

1903. julius 11-éu a kormány a véderő-javaslatokat 
visszavonja és kijelenti, hogy azok tartalmát csak az 
uj véderő-törvényben fogják megvalósítani; a Ház elé te­
hát a normális ujouczmegajáulási javaslat terjesztetett. 
Az ellenzék ezzel sincs már megelégedve.

1903 julius 14-én a függetlenségi párt egy része, 
Barabás Béla vezetése alatt, újból kimondja az obtsruk- 
cziót és Kossuth lemond a pártelnökségről. Az obstruk- 
czió a kormáuyelnök nyilatkozatai alapján folyik.

1903. julius 22-éu Apponyi Albert gróf a képviselő- 
házban egy nagyszabású beszéd keretében a Szent- 
iváuyi-féle pontozatokban foglalt kívánságokat minden­
ben a magáévá teszi.

1903. julius 29-én Pap Zoltán bejelenti a Dieues- 
feie vesztegetési kísérletet a házban. Ezen incidensből 
kifolyólag az ülés éjfél után 2 óráig tart. Kossuth is­
mét az obstrukczió élére áll. A parlamenti vizsgáló- 
bizottság működésének idejére a Házat elnapolják.

1903. aug. 10-én összeül a julius 31-en elnapolt kép­
viselőház és Kliuen gróf, kinek helyzete a személyi 
támadások miatt tarthatatlan, bejelenti lemondását; a 
Házat újból elnapolják.

1903. aug. 19-én a király a válság megoldása végett 
Budapestre érkezik és négy napon át fogadja a taná­
csosokat. Nem határoz.

1903. szeptember 5-én a király újból fogadja Lukács 
Lászlót Tisza Istvánt. Tisza jelöltsége előtérbe lép. El­
utazik a király megoldás nélkül.

1903. szeptember 18-án nyilvánosságra jut a szep­
tember 16-án kelt chlopy-i hadparancs.

1903. szeptember 22-én gróf Kliuen újból miniszterel­
nökké neveztetik ki, aki 24-én a Háznak bejelenti 
kineveztetését.

1903. szeptember 28 án a szabadelvű párt értekezle­
tet tart és a párt katonai program injának kidolgozására 
egy kileucztagu bizottságot küld ki.

Közérdek.

1903. szeptember 29-én a képviselőház többsége 
leszavazza Kliuen miniszterelnököt a Körber-fél tárna 
dásokra vonatkozólag tett nyilatkozatáért.

1903. szeptember 30-án bejelenti gróf Khuen lemon­
dását a képviselőházban és a Házat, újból elnapolják.

1903. október 7-én a király Széli Kálmánt fogadja, 
Széli nem akar megbízást vállalni. Nagy nyugtalanság 
a szabadelvű párt körében a kilenczes bizottság lassú 
munkája miatt.

1903. október 10-én Andrássy, Perczel és Tisza ismét 
Bécsbe hivatnak, a Tisza-féle kombinácziók megújul­
nak.

1903. október 15-éu Lukácsot hivatja a király, Tisza 
jelöltsége helyett Lukácsé lép előtérbe. A k-lenczes 
bizottság befejezte működését.

1903. október 16-án. Miniszterelnök nincs. Andrássy 
és Tisza ismét Bécsbeu. Válság még tart és ujoncz 
még most sincs.

Vegyes hírek.
— Előfizetőinket tisztelettel kérjük, hogy előfizetései­

ket megújítva bennünket továbbra is támogatni szíves­
kedjenek. .

Munkatársainkat, különösen vidéki levelezőinket pedig 
arra kérjük, hogy vidékükről szóló közérdekű hírekkel 
és közleményekkel minél gyakrabban keressek fel szer­
kesztőségünket.

— Kinevezés. A belügyminiszter vármegyénk al- 
vinezi kerületében anyakönyves helyettessé Bart ha 
Ferenczet nevezte ki

- A budapesti Deák-ünnepen vármegyénket 
Lukács László pénzügyminiszter vezetése alatt 
Mohay Sándor dr. államtitkár, Ebergényi Sándor 
dr. miniszteri titkár, Rosenberg Gyula, Wei nei

— Miért ajánlják ezt az embert?
— Mert ez nagyon becsületes ember.
— Tud-e főzni jó tyúkhúslevest ?
— Azt nem tudjuk.
— Akkor nem kell. Én nem becsületes embert kere­

sek, hanem jó tyúkhúslevest.
A medve, mikor kacsa.

Egy esti újság 1870-ben a következő tréfás történet- 
két közölte.

„Deák Fereucz a tavaszi napok beállta óta ismét 
rendes vendége a városligetnek.

Legújabban azonban az állatkertet látogatja s külö­
nösen egy uj vendég, a bozontos medve nyerte meg 
hajlamát.

Deák Ferencz fölzsemlézve szokta fölkeresni a medve- 
ketreczet: esernyője végére szúr egy-egy darabot s úgy 
nyújtja be pártfogolnának.

A minap ismét egy nagy darab zsemlyét tűzött az 
esernyő végére^; hanem a maczkó ezúttal nag) on udva­
riatlanul viselte magát, mert nemcsak a zsemlyét, de 
az egész esernyőt is bekapta a ketreczbe s daiabokia 
szaggatá.

Az „öreg ur“ jóizüt nevetve moudá:
— Ejh, ejh, hát a medvevilág is tud hálátlan lenni 1
És esernyő nélkül távozott.“
Eddig a történet. Deák Ferencz, mikor baráti kör­

ben felolvasták előtte, ezt mondta rá:
— A dolog igaz. Magam láttam. Csak az a kis 

külömbség van benne, hogy nem is medve volt a ket- 
reczben, hanem majom. Aztán nem is az esernyőt kap­
ta el, hanem az asszonyság kalapját. A asszonyság 
nagyon sajnálta a kalapot; de hogy valamit szólt volna, 
azt sem hallottam... Egyéb részleteiben az egész tör­
ténet való... végezte alig észrevehető mosolygással.

Gyula dr., Szőcs Pál és Hámory László képviselték.
— A Rákóczi sírjához zarándokló magyarok

resztvettek a pénteki szelániiikon. A szultán üdvözölte 
őket és egyszersmind ni eg hi vatta őket a \ildiz disz­
ké rtje és az istállók megtekintésére, egyidejűleg tudatva 
velük, hogy a városi prefektust utasította, hogy a 
magyarok tiszteletére bankettet rendezzen. A mngyai 
zarándoklat vezetői Lung fővárosi tanácsos, Dessewfty 
Arisztid, Wosinszky Mór apát és dr. Szádeczky kolozs­
vári egyetemi tanár a szelániiikon az osztrák-magyar 
nagykövetség egyik kioszkjában vettek részt és báró 
Calice kihallgatása után a szultán audienczán fogadta 
őket, mely alkalommal köszönő feliratot nyújtották át.
A szultán vakuiienuylüket a II. osztályú Oztinuije-iend- 
del tüntette ki.

— A vasúti állomáshoz vezető keskeny sikátor 
mai alakjában egyáltalán nem alkalmas az élénk koes,- 
forgalom lebonyolítására. Nagyenyed város tanácsa a 
sikátor kibővítése vegett a közigazgatási bejárás meg- 
tarthatását kérte a vármegye alispánjától.

— Az első hó f. hó 20-án hullott vidékünkön. E 
nap reggelére a Pilis és Székelykő egészen megtehé- 
redett. A Maros völgyén is rögtön lehűlt a hőmérsék. 
Eső, hó és zúzmara váltakoztak az erőlködő nap bá­
gyadt fényével.

_ A malomárok újra építésének előmunkálatai
annyira haladtak, hogy a tervek he is érkeztek a 
vármegye alispán! hivatalához, honnan jóváhagyva rö­
vid idő alatt ki fognak adatni végrehajtás végett. 
Nagyenyed város tanácsa ez ügyet nagyon szivén viseli 
és szorgalmazza, a minek élénk jele az, bog) tekin­
tettel a Tót-utczának ismeretes vízhiányára és tűz­
veszélyes voltára sürgősen építési engedélyről is gon­
doskodott.

_ Téli fürdő. A ki nálunk télen fürdeni akar,
annak el kell mennie Marosujvárra, a mi 3—4 írtba 
kerít egy szerény fürdőzést. Olcsóbb módja az volna, 
ha becsukatja magát a fegyintézetbe, ott tiszta és in­
gyen fürdő várakozik rá. Ebből az alternatívából csak 
egy a menekülés: az ember fürdőzés nélkül várja azt 
a boldog időt, midőn Nagyenyed városa mintaszerű 
kényelemmel ellátott gőzfürdőt építtethet.

_Vadászat. F. hó 18-án hajtóvadászat tartatott az
oláhlapádi cserjében. Az egyébként is szép sikerű 
hajtásban egy ritka szép őzbak is szőnyegre került. 
A szép vadat Papp János gyógyszerész golyója ejtette el.

_ Deák-ünnep Gyulafehérvárott. A mint. tudó­
sítónk hja, Gyulafehérvár közönsége a haza bölcséhez 
méltó fény nyel ülte meg születése századik évforduló­
ját. Az ünnep okt. 16-án este impozáns kivilágítással 
vette kezdetét; térzene és ünnepi takarodó képeztek 
a folytatását. Másnap a székesegyházban ünnepélyes 
istentisztelet celebráltatott, melyen az összes hatóságok 
testületileg részt vettek. Délelőtt a főgimnázium ifjú­
sága, este 5 órakor a közönség a Vigadóban íendezett 
szépen sikerült emlék-ünnepet.

_ Bécsi árut ne vegyünk! Arra a felháborító
hangra, melylyel a bécsiek polgárniesteie hazánk ügyeit 
tárgyalgatja, a legméltóbb válasz az volna a mi részünk-

ről, ha bécsi árut közülünk senkise rendelne. Ez többet 
éme nekünk minden haragnál, és józanitóbban hatna 
minden szidalomnál.
- Veszedelmes rab. Dán Filimou ponori lakost, 

ki több ízben volt fegyházra Ítélve s fegyencz minő­
ségben Nagyenyeden is volt hosszabb ideig, kiszaba­
dulva Motyók Szimioii kisbányai lakost előre megfontolt 
szándékkal meggyilkolta s tőle 209 koronát elrabolt: 
a tordai esküdtbiróság kötél által való halálra ítélte. 
Az Ítélet a felebbviteli hatóságnál van. A gyilkos t. hó 
17-éu éjjel a börtön ajtóját kifürészelte és szökni 
akart. A fogházőr a zajra Dán Filimou börtüuajtajához 
sietett, mire a gyilkos ót fojtogatni kezdte. A fogházul 
lármájára összefutottak az őrök s igy sikerült a gyikost 
ártalmatlanná tenni. Vasra vertek s most kettőzött őrség 
ügyeli.

— Czéllövészet. A kecskeméti ref. egyház főgond­
noka a ezéliövés gyakorlása érdekében megkereste egy­
háza nevében a várost, hogy létesítsen a ezéllövésie 
alkalmas lövőhelyet, hol a középiskolák és városi más 
ifjak rendszeres czéllövésben gyakoroltassanak. Követésié 
méltó példa!

_ Nyakkendőipar. A maros vásárhelyi ipán hitel
szövetkezet támogatásával Csécs Balázsod szül I echy 
Izabella úrnő egy háztartási és házi ipari szakiskolát 
nyitott. Ez intézet közelebbről a hazánkban oly kevéssé 
űzött nyakkendő készítésből i hónapi tanfolyamét tar­
tott, melyen 50 szegény árva, legnagyobbrészt teljesen 
saját munkaerejére utalt leány vett részt s megfelelő 
kézügyességgel bírván, 39-en lettek ezen szakból kere­
setképesekké. A már képzett és folyton újonnan ki­
találóit növendékek a sznbbnél-szebb nyakkendőket 
állandóan készítik, úgy hogy már lépések tétettek az 
iránt, miszerint e gyártmányok a kereskedésekbe be­
vezettessenek. Midőn ezen törekvő és a tovább fejlesz­
tésre oly alappal bíró intézet által készített házi ipáti 
czikkeket a közönség figyelmébe és támogatásába leg­
jobb indulattal ajánljuk, egybe arra is kérjük, hassanak 
oda, hogy egyenlőre bár a nyakkendők és igen szép 
bogozási munkált minél szélesebb körükben fogyasztásra
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kerüljenek. Kereskedők megrendelésére az intézet 
igazgatónője készséggel küld azokból niiuta-csopuiio- 
zatot.

— Kazánfűtői és képkezelői tanfolyamok.
A kolozsvári ni. kií. állami ipari szakiskolán a folyó 
tanévben a következő tanfolyamok tartatnak: a) kazán­
fűtők; b) lokotnobil- és cséplőgépkezeiők; c) stabil-gép­
kezelők számára. Mindhárom tanfolyam csak akkor tár­
ta tik meg, ha azokra legalább 15 hallgató jelentkezik 
A kazánfűtők tanfolyama kezdődik 19U3. október 15-eu 
es tartama körülbelül 6 hét., A stabil-gépkezelők tan­
folyama kezdődik 1903. október 16-an és tartania kö­
rülbelül 10 bet. A lokomobii es cséplőgép kezelői tan­
folyam kezdődik 1904. január 3-án es tailatna kőiül- 
beiul 12 hét. Az előadások hétköznap este és a gya­
korlatok vasárnap tartatnak. Rendes tanulókul [elvetet­
nek 18-ik életevüket betöltött szak iparossegédek es 
gyári munkások, kik magyarul Írni, olvasni tudnak és 
jo erkölcsi bizonyítványt mutatnak be. A gyakorlatot 
igazolok elsőbbségben részesülnek. A stabil gépkezelői 
tanfolyamra lépők azonfelül igazolni kötelesek, hogy a 
kazán és lokomobii kezelésre már képesítve vaunak. 
Tandijak a kazánfűtők tanfolyamán 6 kor., a másik 2 
tanfolyamon 10 korona, a melyek előre fizetendők. A 
tanfolyam végeztével az erre külön jelentkezők az oisz. 
bizottság elölt a képesítő vizsgát letehetik. Felhivatnak 
tehát jelentkezők, hogy ebbeli szándékukat az intézet 
igazgatóságánál legkésőbb a tanfolyam megkezdéséig 
jelentsék be. Kolozsvár, 1903. otóber hóban.

— A kolozsvári kereskedők és kereskedő-iijak 
társulata felkéri hazareszünk kereskedő czege.t. hogy 
az üzletükben beállott esetleges üresedéseket, szívesked­
jenek a Hely eszközlő osztály czimére társula­
tukhoz bizalommal bejelenteni, hol jelenben is több ái- 
lástkereső van mindenfele üzletágból előjegyzésben.

_ Gyönyörű ajándék jut mindazoknak teljesen
ingyen es bérineiitétlenül, akik az. Egyetértés politikai 
napilap előfizetőinek díszes sorába lépnek. Ez az aján­
dék egy értékes diszmü, amelynek egyetlen müveit 
magyar család könyvtárából se szabad hiányozni. A 
munka a Rákóczy-korszak ismertetése lesz írásban es 
képben, hivatott irók és ihletett művészek alkotásában 
hu tükre Magyaország legszebb és legdicsóbb korszaká­
nak. A pompás diszmüvet karácsony ünupére minden 
egyes előfizetőjéneke megküldi az Egyetértés, s ezen­
felül az előfizető a legjobb, legterjedelmesebb és leg- 
magyarabb újságot kapja naponként. S ez sokat jelent a 
mai válságos politikai viszonyok között, amikor a nem­
zeti jogoknak és szabadságoknak jóformán utolsó védő­
bástyája a hazafias sajtó. A küzdelem nehéz napjaiban 
ez a sajtó hive ti kitartott a harezosok mellett, s míg 
egyfelől buzdította és bátorította a küzdőket, másfelől 
megnyerte számukra a felébresztett közvéleményt amely­
nek vezetője és szószólója lett. A sajtó e nemes vei - 
senygésében mindvégig az Egyetértés-é volt az elsőség
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s a diadalból őt illeti meg az oroszlánrész. Az Egyet­
értés mindezeken felül a legterjedelmesebb és legjob­
ban értesült magyar újságot, a mely nemcsak a közlé­
sek leggazdagabb tárháza, de irodalmi müvekből is a 
legkiválóbbakat és legérdekesebbeket adja az olvasói­
nak. Az Egyetértés előfizetési ára egy hónapra egy 
forint nyolczvau krajczár s előfizetni lehet (legczélsze- 
rübbeu postautalványon) a kiadóhivatalban. Budapest, 
Vármegye-utcza 11. szám.
- HáziaaBBony (a távozó cseledhez): „Mi jót 

Írjak be a könyvebe?“ Cseléd: „Csak azt, hogy a 
nagyságánál hat hónapig kitartottam. Elég ez!“

Szervusz öregem! Ide helyeztek át hozzátok. 
Mondd csak, milyen itt a társasélet >*

__ tudod, a jó társaságok igen rosszak, hanem 
a rosszak azok kitűnőek“. (Urambatyám).

_ Diákpróba. Kosztba ment három diák az isko­
laév elejeti egy famíliához. Első ebedre sárgarépa-főze­
lék került, az asztalra

Ebéd előtt azt találta mondani az asszony a férjének:
_ Ej, még meg sem kérdeztük a diákjainkat, hogy

melyik milyen vallásu.
_ Majd meg tudom éti — felel a férj s megkérdi

az első diákot, hogy szereti-e a sárgarépát.
— Nem szeretem, de megeszem — felel az első.
— Ez katholikus ember, mert önmegtagadó, konsta­

tálja a férj.
Megkérdi a másodikat
_ Szeretem is, nem is — mondja ez.
_ Látod, ez luteránus, mert sohasem vall szint

jelenti a gazda. Mikor pedig a harmadik diákot is 
megkérdi, az foghegyről vágj a oda:

— Nem kell nekem, egye meg, a ki főzte.
— Ez meg, latod, igazi kurucz kálomista, mondja a

félj.
Lapunk mai számához mellékelve van Konetzky 

Th. Säckingen, Baden (Németország) egy körlevele, 
melyre l. olvasóinknak figyelmét különösen felhívjuk.

Közérdek.

K özgazdaság.

3 oldal.

Irodalom.
A magyar birodalom története. Acsády Ignacz 

történeti munkájának eddigi megjelent es nagy feltűnést 
keltett füzetei most már díszes kötetté egyesítve is 
kaphatók. Ezek, mint az egeszen uj csapáson haladó 
munkának első kötete, Mátyás király haláláig beszélik 
el a magyarság történetét. De igazán a magyarságét éh 
nem egyes osztályokét. Nincs a nemzetnek olyan eleme, 
melyet Acsády figyelmen kívül hagyott volna, úgy, hogy 
az előtt a ki ebből a munkából ismeri meg hazája 
múltját, egészen uj távlatok nyílnak meg és megszaba­
dul attól az előítélettől, mintha Magyarország históriája 
csak a királyok és hadakozó osztályok története volna. 
Nincs magyar históriai munka, mely ilyen élesen kidom­
borítaná, hogy ezt a nemzetet a benne kialakult nep- 
oszlályok összessége tartotta fenn, hogy a földmivelő 
jobbágynak, az ipar és kereskedelem úttörőinek epen 
olyan részük van hazájuk dicsőségében, mint a csata­
térén harczolókuak, mint a hadsereg vezetőinek. Acsády 
nemcsak a magyarság külső küzdelmeinek rajzolója, 
hanem belső vívódásainak szószólója is és híven feltün­
teti azokat a változásokat, melyeken a magyar neple- 
lek az évszázadok folyamán keresztül ment. Nemcsak 
mint katonát és politikust mutatja be a magyar, hanem 
megrajzolja nagyszerű polgárosító tevékenységét is. 
Nyomon követi szellemi tevékenységének minden meg­
nyilvánulását, kiterjeszkedik az irodalom, a művészét, 
közműveltség minden alakulására. És megmutatván, hogy 
milyen súlyos küzdelmeket vívott meg a magyarság fen­
ni áradásáért, beszámol azzal is, hogy mint használta 
fel a kivívott eredményeket, mint illesztett minden 
megszerzett követ államiságának mind magasabbra emel­
kedő épületébe. Megrajzolja a magyar nemzetet a lmrcz- 
teren, meg otthona meghitt körében, magánéletének 
legjellegzetesebb vonásaiban. Igazán bámulatos, hoDy 
milyen ügyeséggel tudta Acsády ezt a rengeteg anya­
got világos, átlátszó képpé tömöríteni, hogy munkájá­
nak nagy tudományos értékessége mellett, mint tudja 
a laikus olvasót is lebilincselni. Lebilincseli ragyogó 
nyelvével, stílusának emelkedettségével és vonzó elő­
adásával. Tekintetbe véve, hogy az előttünk fekvő rend­
kívüli díszes, félbőrkötósü hatalmas első kötetet (792 
oldal) 2 színes térkép, 8 színes, 22 más melléklet és 
298 szövegkép díszíti, ára, melyet a kiadó Athenaeum 
18 koronában szabott meg, valóban olcsónak mondható

A szőlő trágyázásáról.
Általában a növények sokféle tápanyagot igényelnek, 

de ezek között mint fontosak csak a foszfoisav, káli és 
nitrogén szerepelnek, mivel a többi növényi tápanyagot 
a növények részint csekélyebb mértékben igénylik, 
részint a talaj és levegő azokat oly nagy mennyiségben 
tartalmazza, hogy pótlásukra egyáltalán nincsen szük­
ség. Mint minden növény, úgy a szőlő is bizonyos oly 
nemű tápanyagokat igényel szervezetének felépítésére, 
a melyeknek hiányában fejlődése lassú, termése ki nem 
elégítő, minősége meg nem telelő lesz, s sokkal fogé­
konyabb az egyes növényi betegségek iránt, mert 
szervezete gyenge, kifejletlen. Természetesen az illető 
szőlő talajának minősége és összetétele szerint változik 
a trágyázás mérve is, mert pl. egészen más tápanyagok 
pótlásáról kell gondoskodni lazább talajnemeken, mint 
kötöttebb talajú hegyi szőlejükben. A homoki szőlőknél 
különös gond fordítandó a trágyázásra, mert ezen im­
munis homokterületek oly minimális mennyiségben 
tartalmazzák a legfontosabb növényi tápanyagokat, 
hogy ha azok pótlásain kellő figyelmet nem fordítunk, 
tartós termőképességre egyáltalán nem számíthatunk. 
Éppen azért az istállótrágyának és composztuak im­
munis homokterületeiukeu való alkalmazása igen fon­
tos; de mivel azokban a legtöbb gazdaság szükséget 
szenved s ritkán van azon kedvező helyzetben, kivált
ha nagyobb szőlőterületekkel rendelkezik, hogy legalább
is minden 3—3 ev alatt képes lenne összes szőlőterü­
leteit megtragyázni, azért itt más módon kell a táp­
anyagok visszapótlásáról gondoskodni. Ezen mód pedig 
nem más mim az egyes s a szőlő által igenyelt táp­
anyagoknak műtrágyáié lékkel való pótlása. A helyesen 
keresztülvitt műtrágyázás mellett a szőlőnek úgy men­
nyisége, valamim minősége is előnyösen befolyásolható, 
mert a foszforsav trágya a minőséget, a chilisaletrom 
trágya pedig a mennyiséget fokozza jelentékeny mér­
tekben. Immunis homokterületeken mind a barom ton­
los növényi tápanyag pótlása kívánatos, tehát fenti 
kettőn kívül meg a káliumé is, míg kötöttebb talajokon 
utóbbinak alkalmazása felesleges, mivel ezen talaj­
nemek káliban bővelkedni szoktak.

szolgálati ágra szánták. Ez utóbbiakra vonatkozó 
feltételek a következők : 1. Hogy a 20-ik életévü­
ket betöltötték és a 30-at meg nem haladták. 2. 
Hogy egészséges testalkatnak. 3. Kifogástalan 
erkölcsitek. 4. Hogy a közép-iskola (polgári, reál­
iskola, gimnázium) 4 osztályát vagy az ipari szak­
iskolát sikerrel végezték. 5. Hogy a magyar nyel­
vet szóban és írásban bírják. A felvétel iránti 
folyamodványok a m. kir. kereskedelemügyi mi­
niszter úr ő nagyméltóságához intézendők. A folyó 
évi deczember hó 1-én megnyitandó tanfolyami a 
való felvételért a folyamodvány már folyó októ­
ber hó *l-ig nyújtandó be. Felhívom tehát azokat, 
kik felvételüket óhajtják, felszerelt és a m. kir. 
kereskedelmügyi miniszter úr ő nagyméitóságához 
intézett pályázati folyamodványaiknak a kitűzött 
határidőig a nagyenyedi kir. államépitészeti hiva­
talnál való benyújtására.

Nagyenyed, 1903. október hó 14.
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Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papiiárugyár részvény- 
társaság könyvnyomdájában.

Sz. 9879—1903. 
alispán.

Pályázati hirdetmény.
Az állami és ! örvény hatósági valamint a községi 

közutak építése, fentartása, felügyelete és kezelése 
ellátásához alkalmas segédszemélyzet nevelésére a 
kereskedelmügyi m. kir. miniszter úr Balassagyar­
maton, Szombathelyen, Nyitrán, Kassán, Máratna- 
rosszigeten, Nagyváradon, Kolozsvárit, Brassóban, 
Lúgoson és Pécsett m. kir. állami otmesteri is­
kolákat szervezett, két évre terjedő tanfolyammal.
A tanfolyam mindenik évben deczember 1-én kez­
dődik és márczius hó 31-ig tart. Az első tanfo­
lyam már folyó év deczember 1-én nyílik meg. 
A gyakorlati kiképzést a tanulók részint ezen is­
kolákban, részint a nyári szolgálatban nyerik. Min­
den évben csak az egyik évi (felváltva az első 
vagy második évi) tanfolyam lesz nyitva. Az is­
kolák hallgatóit első sorban a már szolgálatban 
levő és az iskolák látogatására berendelt állami és 
törvényhatósági útmesterek és hivatal lisztek fog­
ják képezni. Felvétetnek ’ovábbá ezen iskolába a 
viczinális úti bizottságok által a községi közleke­
dési közúton alkalmazott útbiztosok és azok a cs. 
és kir. közös, valamint a m. kir. honvédség és 
csendőrségi altisztek, a kik az 1873. évi II. tcz. 
rendelkezései szerint való igazolvány nyal bírnak. 
De ezen kívül addig a mértékig, mig hely áll 
rendelkezésre vétetnek fel olyan jelentkezők is, a 
kik az előirt képzettséggel bírnak és maguk ezen

Sz. 5605—1903. tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat,
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint tlkvi hatóság közhírre teszi 

hogy dr. Gerászim Emil ügyvéd által képviselt Púmba Szirmon a 
Dre°Anyi remetei lakos végrekajtatónak Banya Juon lui Angel ieme 
tei lakos végrehajtást szenvedő elleni 196 kor. 40 fill, tőke s jár. iránt 
végrehajtási ügyében remetei 501 sz. tjkvben A +
10411, 10414, 11477, 11481 3, 11485, 11479, 11660, 11661, 13961, 
13995, hr. sz. ingatlanokból végrehajtást szenvedőt illető l/5 rész 
jutalékára 543 kor., a remetei 591 sz. tjkvben A + 1 r. sz. 11368 
hr. sz. ingatlanra a vésreh törv. 156. §. értelmében egészben, de a 
C 1 alatt özv. Bunea Vasziliásé javára bekebelezett haszonéltezetijog 
fen tartás ával 39 kor., a remetei 620 sz tjkvken A + 1 r sz 
12495—11500 hr. sz. ingatlanra a végrh. törv. 1o6. §-a ertelme en 
egészben 144 kor., a remetei 635 sz. tjkvben A + 1 r. sz.^2170 - 
12174, 12176, 12178, 12184, 12185, 12191, 12192, 12195, 12197,
13054—13056 hr. sz. ingatlanból végrehajtást szenvedőt illető 1 
rész jutalékára 91 kor., a remetei 653 sz. tjkvben A + 1 r. sz. 
12823-12828 hr. sz. ingatlanra a végreh. törv. lo6. §. ertelmeben 
egészben, de a C. 1 alatt özv. Bunea Vasziliáné javára bekebelezett 
haszonélvezetijog fentartásával 56 kor., végié a lemetuí 665 
tjkvben A + 1 r. sz. 13678, 13679, 13680, 13682 hv. sz. ingatlanra 
a hivatkozott t.-ez. értelmében egészben, de a C. 1 alatt nzv. Bunea 
Vasziliáné javára bekebelezett haszonélvezetijog fentartaeával 274 
kor. összesen 1147 kor. becsárban az árverést elrendelte es hogy 
a fenn megjelölt ingatlanok az 1903. évi november hd lö-ik 
napján d. e. 10 órakor Remete községházánál megtartandó nyilvános 
árverésen a kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok beosertekenek 10%-at 
készpénzben, vagy az 1881. évi november hó 1-én 3333 sz. a. két 
I. M. rendelet 8. §-ában megjelölt óvadékkepes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi LX. t.-cz. 170 ä- 
értelmében a kir. jbíróságnál történt előleges elhelyezeserol kiállított 
letéti elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól 
Nagyenyeden, 1903. évi augusztus hó 10-én. Weiner

„ , kir. aljarásbiró
422 1—1

Sz. 5544—1903 tlkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 
teszi hogy dr. Gerászim Emil ügyvéd által képviselt Benedek Simon 
m-lápádi lakos végrehajtatlak &Toma Tanászia fugád, lakos végre­
hajtást szenvedő elleni 117 kor. tőke, s jár. iránti végrehajtás, ügyé­
ben a fugadi 176 számú tjkvben A + 2 r. sz. 4 hr. sz. in­
gatlanra 191 kor., 3 r. sz. 247/1 hr. sz. 52 kor., 4 r. sz. 281 282 
hr. sz. 374 kor., 5 r. sz. 463 hr. sz. 56 kor., 6 r sz 498 hr. sz^ 
22 kor. 7 r. sz. 662 1 hr. sz. 54 kor., 8 r. sz. 943 1 hr. sz. 408 
sor. ló r. sz. 1139 1 hr. sz. 65 kor , 10 r. sz. 1139, 2 hr. sz. 65 
kor ' 11 r. sz. 1194/1 hr. sz. 51 kor. és 12 r. sz. alatt bevezetett 
közöslegelőbeli jutalékra 199 kor., összesen 1567 korona becÄa« 
árverést elrendelte és hogy a fenn megjelölt ingatlanok az 1903 év 
november hó 11-ik napján d. e. 11 órakor Fugád községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól is el fog ada m.

Árverezni szándékozók végrehajtató kivételevei, tartoznak az ingat - 
nők bcesértékenek 10%-át készpénzben vagy az 1881. ev, nov hó 1-en 
3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8- §-aban kije o óva 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881 
LX t..ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt 
előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatm.

A kir. járásbíróság mint tlkvi hatóságtól.
Nagyenyeden, 1903. augusztus hó 6-án. Weiner,

kir. aljárásbiró.
421 1-1 _____ _

Sz. 5376—1903. tlkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 
teszi hogy, dr. Gerászim Emil ügyvéd által képv.selt Bunea Szimion 
ticzu remetei lakos végrehajtatónak Bunea Juon lm Todor dmdi 
lakos végrehajtást szenvedő elleni 60 kor. tőke s jár. iránt, végrehajtás,

a legszolidabb szabott árak mellett

__  Av _____ csakis mindig
$ $ bizalom nyilatkozat n8i, és sy«™e„k^!:tr“üzletében a legiobb mit^iv*nk le“oek kl

igazolja azt, hogy
NAGYENYEDEN



85 szán,.
86

Bal.;

4. oldal.

„ v, , . , ,i9 r sz 2782, 2893,2934
m‘*m í 304° 3069, 3090, 3098 2, 313», 3167 »,

r - 4 " 'zz

1 , »TL Ponor tó-égti.i.ü m,e,.--I. M— - 

verésen a kikiáltási áron alól is el fognak adatul.
Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsertekenek % 

készpénzben vagy az 1881. évi november 1-én 3333. sz. » kékig f 
«»L—> rendelet 8. |4b- «i«» ff

TTÄH BÄ w ™-
ütött szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagyenyeden, 1903. Julius hó 29-én. Weiner,

kir. aljárásbiró.
423 1-1 _______

r-1
Alaptőke: 300,000 korona. 

Tartalékalap: ÍOOOOO korona

Eltogad. betéteket évi 5#/0-ra.

Előnyös kölcsönt nyújt betáblázásra.
Kereskede’mi váltókat 6°/o-al számitól le,

Yáltókölcsönt 6V2°/0-ra ad.
Nyitva minden hétköznap délelőtt 9—12 óráig.

Köz érd e k. _________

Árverési hirdetmény
A mtgveuyodi m. kir. adatni miülih atal mini 

egY 70—80 inéi ennázsa „magytn kiiics" burgonya 
eladásit vágott, ez. évi november hó 2 an <1 
órakor az állami erdóhivatai in lyiságében 
Írásbeli árverést tart.

Kikiálltási ár mvtermázsánként 4 korona.
Felhívatnak venni szándékozók, hogv 1 

bélyeggel és 30 kor. bánatpénzzel ellátott ajánla­
taikat jelzett időig adják b<\

Eladási feltételek hivatalos órák alatt az állami 
erdőhivatalnál megtekinthetők és venni szándé­
kozóknak kívánatra megküldetnek.

420 í-i M. kir. állami erdóhivatai.

iO
zárt

kor.

Must-eladás.
A lliKrvenvedi ev. ref. BeltlU'll-kollégiui«. 

miriszlói szőlőjében f. évi októb«. 
következő napjain leszürvtclendv tornm^oI a ko- 
lé^ium részebe jutó mintegy 80 hektoliternyi 
mziing, Som, Muskotály, Tramini es mas vegyes- 
fajú must f. évi október 30-au d e 10 ma 
kor megtartandó nyilvános árveresen el log adatni.

Kikiáltási ár, hektoliterenként 50 kor. 
Bánatpénz 400 korona.

Az árverés Nagyenyeden, a kollégium jószág- 
igazgatósági irodájában tartatik meg; hol a rész­
letes feltételek korábban is — a hivatalos orak 
alatt — megtudhatók.

Nagyenyeden, 1903 október 14
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Nem lesz több ilyen ritka alkalom az életben, hogy 
csak 2 forint 96 krajezárért a következő pompás 

árugyüjtemény megszerezhető:

12 darab csak 2 frt 96 kr.
1 nikkel horgony-rem.-zsebóra, pontosan 

járó, 3 évi jótállással ; 1 valódi goldin vagy 
nikkel pánczér-láncz; 3 drb valódi goldin 
gyűrű legújabb fagon, simili briliiantokkal;
2 légiin, goldin nyakkendőtű ; 2 valódi gol­
din njdivatu fülönfüggő; 1 tok a horgony­
órához ; i párisi módszerü goldin melltü;
1 goldin vagy nikkel függelék a l.tnczhoz. —
Nem tetsző kicseréltetik, vagy a pénz visz- 
szatéritletik, tehát rizikó kizárva. Más ha­
sonló hirdetés utánzat.

Mindezen pompás ékszer a horgony-rem. 
ólával együtt csak 2 frt 96 krba kerül.

Kapható készpénzfizetés v. utánvét mellett

KAPELLNER & HOLZER
óra- és aranynemük en gros gyári raktárában

Krakau, Dietelsgasse 68. (Oesierieich) 
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve 

70 46-52 " 

Gy v.

650 
12 11 
4'52

6-26
65
7-04
7-33

SZ- Y.

9-00
4-10
8-54

io 5
1 0 58
n os
11-34 
1 2-24

12 5 
1 07
1- 14 
215
2- 33
3- 47 
4 09 
6-50

Gy. v. Sz. v. Gy. v

2 00 5 45 9-15 ind. Budapest
6'46 2 06 2 Ts $5 6 Nagyvárad

10.51
Sz. v.

8-30 6-11 1 0 Kolozsvár

1 2 37 10 41 7-27 Aranyos G
j 05
1 72

11-31
1 1-40

7-52 Szelt eiy-Ki 
Maros-Ujv

1 41 1 2-20 816 Nagy-Knyt
12-ou 1 30 8-37 Tövis _

Gy v. 

12-29

1.09

2-15
2-30
5-14

2 05 
2-16
2- 24
3- 32 
3-49 
5 04 
5-33

1 1 40

<) 05

9-47 
10 01 
1100 
11-15 

2 19

4'

V
érk.

Kit rácson falva 
Küküllőszog .
líitlázsfiilva -
Kis-Kapus - . 
Meilgves _ _ 
Segesvár - _ 
Hejjnsfalva - 
Brassó - - -

A Bethlen-kollégium
jogügy- és jószágigazgatósága.

közt és vissza.
Sz. v. Gy- v. Gy. v. Sz v. Gy. V.

i. 7-10 7-50 1 50 6-40 9-35

1 1 04 2-38 8 36 11-36 4-la
<

6-17 11-10 Ó-18 7-13 j 2 "59

Sz. V Sz. V.
3 58
3-14

9.30 1-27 5 18 10 46
9 00 1 2-56 443 10.08

9-56 8 50 19-40 4-27 9.52
2-27 8-29 12 12 3 59 9 22
2 05 8-12 11 5 3 33

12-57 
12 46 7^35 9 52

2 36
9 26 
•)-l61 2 36 

11-41 6-56 2-16 1 -25

1
10-53 

9-48 
8'44

6 37 
5-49 
f,-29

1-14
1 2 54

9-51
I 1 49
II -28

d. 5 20 2 45 10-26 8-13

Budapest Arad-Tövis és vissza.

Gy. v. V. v. Sz. v. Sz. v.

6 50 8-10 10 00
12 11

3-13

4-07 6-35
f)-46 9.16 10-57

4-15 7 21 10 35 12 11
11 21 i 0 56 1 2-31

7-36 8"21 11-25 12 58

Az aláhúzott

Gy. v

9 15 
7 18 

10 22 
1109 
11 21 
1 1 42

ind. Budapest _ - érk.
Arad 
Pisk i
Alviticz _ _ _ ít 
Gyulafehérvár 

érk. Tövis - _ - - ind.

Gy. V.

5 00 
4-21 
1-00 

12 05 
11 44

Sz. v. V. v. Sz. v. Gy. v.

6-1° 7 20 1 io
9 35 11 20 8 18
4 72 10-35 6-05 5 08
2 53 8 59 4 -34 4-08
2 33 8-42 4-17 357
2 00 8j3 3-43 3 33

Az aláhúzott számok este 6 órától reggel 6 óráig válj időt jelzik.

VAJ NA M IKLOS
SZÉKELYHIDY JÁNOS utóda

úri és női divatáruháza Nagyenyeden.
V„n szerencsém a nagyrabecsült vevőkőzönség szives tudomására juttatni, hogy bevásár­

lási utamon oly gyáraknál sikerült nagyobb mennyiségű árut beszereznem, melyeknek gyártmányát 
mindenütt a legnagyobb kedvességnek és keresletnek örvendenek Az idei őszi es teli divat hölgyéként

angol és franczia cybeline és Homespoin szövetek
sottis selymek, franczia mosó bársonyok, flanelek s barehettek.
Különös figyelembe ajánlom egyes costüm ruha szöveteimet, valamint Blouz selyem és^ mosó bárso­
nyokat. Egyúttal bátorkodom a nagyrabecsült vevőközönség szives figyelmét felhívni, hogy az aiak 
minden áruczikknél 10 5',-kai emelkedett, különösen vászonnal, mindazonáltal meg
október hó 1-ig az ár marad mint volt.

«er- Enyedi vászon frt 490, 5*30, 5 60. Margit vászon frt 7 25. ______
Pelikán és Gyukits férfi kalap gyárosok valamint a világhírű pécsi kesztyű gyár kizárólagos raktára.

A nagyenyedi harisnyagyár egyedüli képviselete.

Melyek után magamat továbbra is becses pártfogásukba ajánlom illő tisztelettel

Hitt

YAJNA MIKLÓS
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